

# 开展党员主题活动 观看爱国教育影片

星报讯(李玲 江倩 记者 马冰璐) 12月19日下午,合肥市南岗镇双塘村党委开展12月份主题党日活动,组织三十余名党员干部集中观看爱国主义电影《八佰》。

“村党委每季度都会举办各种形式的主题党日活动,这次的活动我们选择了共同观看抗战题材电影《八佰》,希望我们的党员干部能铭记历史、爱国为民,不忘初心。”双塘村党委书记夏国苍介绍。

《八佰》这部影片改编自真实事件,讲述了1937年淞沪会战的最后一役,中国国民革命军第三战区88师524团“八百壮士”坚守上海四行仓库,以少敌多顽强抵抗

日军进攻达四天四夜的英勇事迹。随着故事情节的推进,目睹战争的残酷与“八百壮士”的英勇顽强、不顾生死,观影的党员干部们的爱国之情也在汹涌澎湃,许多人都眼含热泪。

“那一年我刚出生,要是我当时能参军,我也会去拼命!”83岁的金运法是一名有着57年党龄的老党员,看完影片老人激动地说道。大家都被“八百壮士”浴血奋战、舍身忘死的爱国精神所震撼,纷纷表示,会将这份爱国之情转化为日常动力,不忘初心、牢记使命,在日常的工作中承担起应尽的责任。

## 义诊进小区 健康送到家门口

星报讯(沈宪 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为更好地服务社区居民,提高社区居民的健康水平,普及健康知识理念,12月18日下午,合肥市三里庵街道绩溪路社区志愿者与安徽省胸科医院医护人员组成志愿服务队在沈小郢小区开展微公益项目——“健康约九”爱心义诊活动,通过设置义诊点、上户走访高龄老人等方式,为辖区居民送去优质的医疗服务。

上户走访志愿者前往沈小郢高龄老人家中,为他们进行多项身体检查,根据相应的检查结果作出风险评估,提出专业性建议。另一边,前往义诊点的群众络绎不绝,志愿者为就诊居民测血压、血糖,利用自己的专业经验给予前来就诊的居民们相应的日常生活饮食指导,让他们及时了解自己的身体状况及相关疾病的预防,并耐心细致地为居民讲解健康科普知识,及对常见病、多发病的预防和常用药品等方面进行指导,引导树立正确的健康意识。

据悉,三里庵街道绩溪路社区“健康约九”微公益项目是由辖区居民自发组织,携手辖区医院每月定期开展的爱心义诊活动。不仅向社区居民们宣传了健康科普知识,也增强了居民们对疾病知识的了解和认识,引导他们建立健康科学的生活方式,让百姓在家中就可以享受到医院的优质医疗服务,有助于引导社区居民树立健康观念、培养健康行为、提高健康素养,携手打造健康社区。

## 青阳路社区开展“暖心冬至敬老兵”活动

星报讯(季云冈 柏雪 记者 马冰璐) 为传承红色基因,12月20日上午,合肥市五里墩街道青阳路社区组织合肥市西园新村小学南校汇林校区的20余名小学生走进合肥市军队离退休干部第四休养所,聆听红色故事,与爷爷奶奶们一同包“冬至五彩爱心水饺”。

凛冽的寒风阻挡不了大家激情的步伐,走进军休四所会议厅,暖风扑面而来。上午九时整,在嘹亮的国歌声中,主题为“童心向党·礼敬老兵”的红色主题宣讲在这里拉开帷幕。西园新村小学南校汇林校区一(10)班同学代表向老兵爷爷奶奶们致敬鲜花和红色围巾,向革命老兵送上新春祝福。在红色宣讲过程中,姜继永和尤素文两位老人近40分钟的红色宣讲,学生

和家长们听得津津有味。随后,孩子们把刚入学时的课本第一课《我是中国人》集体朗诵,展示了良好的学习品格。

为了给军休干部们营造冬至的温馨氛围,家长和同学们特意准备了彩色的面粉和新鲜的菜肉馅料,寓意热热闹闹过冬至、欢欢喜喜迎新春。大家各自分工,擀面、和馅、包饺子,忙得不亦乐乎。大家把包好的饺子整齐摆放成“2021,祝福新年”字样,表达了对老兵爷爷奶奶们最崇高的敬意。

据悉,五里墩街道青阳路社区把红色资源进行整合并发挥好“资政、育人”的功能,大力促进青少年儿童和青年人思想道德教育,利用“红色口述史”品牌教育资源不断丰富社区文化内涵,用实际行动把红色基因一代代传下去。

## 情暖冬至, 文化传承

星报讯(胡冰 记者 马冰璐) 冬至是我国农历一个非常重要的节气,也是一个传统节日。俗话说:“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管。”为进一步弘扬民俗文化、继承传统习俗、彰显传统文化魅力,合肥市淝河镇贾大郢社区老年委、关工委联合合肥市爱邻社会工作服务社于12月21日上午,在安百苑A区新时代文明实践站开展“情暖冬至,文化传承”冬至包饺子主题活动。通过包饺子,让居民们能够度过一个温暖、温馨的冬至节,也更加真切地感受中华传统节日的氛围与魅力。

巾帼志愿者提前将桌子拼凑在一起便

于居民操作。大家忙碌的身影,有的在洗菜收拾、有的剁馅,一片欢乐祥和的氛围。不一会儿准备工作就绪,大家分组进行包饺子,个个动作娴熟;阿姨们互相比较饺子的形状和各自包饺子的方式方法,大家有说有笑,一会儿饺子就铺满了桌子。

活动结束后,社区志愿者还把大家包好的一部分饺子分装好送到几位高龄、空巢老人家,让他们也能够感受到浓浓的节庆氛围,同时也带去对老人的祝福,希望他们身体健康。此次活动,不仅让居民体会了传统节日的习俗,感受到了社区的温暖,还拉近了邻里之间的关系,让邻里情在热腾腾的饺子中不断地传递。

## 鸡鸣村开展“移风易俗, 文明祭祀”活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 为弘扬传统文化,引导居民养成文明、健康、绿色、科学的文明祭祀方式,营造安全、有序、文明、和谐的良好祭祀氛围,12月21日冬至当天,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村在鸡鸣山公墓开展“移风易俗,文明祭祀”宣传活动。

在活动现场,志愿者一边分发宣传册,一边向群众宣传文明祭祀,呼吁大家转变转念,倡导通过家庭分散追思、家庭悼念、经典诵读、网络祭祀等方式缅怀故人。鸡鸣村工作人员还为村民准备了祭扫用花,呼吁广大党员、干部要率先垂范,带头

移风易俗、文明祭祀、低碳祭扫,遵守烟花爆竹燃放规定,抵制封建迷信祭祀用品,倡导献花、鞠躬等环保简约方式祭扫。不在山林草地明火祭祀,不在道路、广场小区等公共场所焚烧冥币,维护环境卫生,消除火灾隐患。

蜀山区南岗镇人大代表越有富说:“通过此次活动的开展,提高了居民的文明思想意识,在培养居民认知传统、尊重传统、弘扬传统的同时,帮助大家树立起健康时尚的文明祭祀观念,切实引导辖区居民用实际行动,度过一个环保文明的民俗节日。”

## 机器人零距离 创意搭建编程妙趣多

星报讯(沈宪 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为丰富社区青少年的课后生活,推进青少年科学素质教育,进一步传播科普知识,近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区携手榕树下社会服务中心,在绩溪路社区会议室开展了“趣味机器人课堂——绩溪路社区青少年科普活动”,通过“学习+实践”形式,加深孩子对编程的了解。

老师从编程与机器人的概念作为切入点,为同学们播放科技短片,再通过提问引发同学们深思后,同学们对于什么是机器人、什么是编程纷纷提出了自己的理解。后半节课开始动手环节,同学们按照老师的指导,纷纷发挥各自的想象力和创造力,组装出完整的机器人小车,通过下令、执行、操作三步使机器人运作起来后分组进行了比赛演示,展示创作成果。

一个小朋友说:“我好喜欢这堂课,自己动手做的小车太酷了!”整场活动,孩子们沉醉在动手创作空间里,在老师的指引下,在“玩”的过程中,潜移默化地培养编程思维、逻辑思维能力、创造力和协作能力,不仅锻炼了社区青少年的想象力和动手能力,启迪与激发了他们的科技创新意识和兴趣,还让他们进一步体验科技的魅力。

绩溪路社区通过以“玩中学”寓教于乐的学习活动,为社区居民科普机器人编程科技知识,为爱好机器人制作的青少年提供了实践平台,培养社区青少年实践能力和创新精神,营造人人学科学、爱科学的良好氛围。



# 美好

# 社区

市场星报

2020年12月23日  
星期三

编辑/江亚萍  
组版/王贤梅  
校对/陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com